
 

ΗΝΩΜΕΝΕΣ ΠΟΛΙΤΕΙΕΣ ΑΜΕΡΙΚΗΣ (ΗΠΑ) 

 

 

 

Ομοσπονδιακό κράτος της Βόρειας Αμερικής, που αποτελείται από 

50 πολιτείες. Τα 50 αστέρια της σημαίας αυτό ακριβώς 

συμβολίζουν. 

Έκταση: 9.372.614 τ.χλμ.  

Πληθυσμός: 248.710.000 κάτοικοι  

Πρωτεύουσα: Ουάσινγκτον  

Γλώσσα: Αγγλική (Αμερικανική)  

Θρησκεία: Προτεσταντισμός σε πλειοψηφία, αλλά υπάρχουν και 

καθολικοί, εβραίοι (6 εκατ.), χριστιανοί ορθόδοξοι, διάφορες 

αιρέσεις και άλλοι. Οι Ηνωμένες Πολιτείες είναι επίσημα 

ένα κοσμικό έθνος. Το Σύνταγμα των ΗΠΑ εγγυάται την ελεύθερη 

άσκηση της θρησκείας και απαγορεύει την εγκαθίδρυση 

οποιασδήποτε  θρησκευτικής εξουσίας. 

Νόμισμα: Αμερικανικό δολάριο. 

Σύνορα: Στα βόρεια συνορεύει με τον Καναδά και στα νότια με το 

Μεξικό. Βρέχεται στα ανατολικά από τον Ατλαντικό ωκεανό, στα 
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δυτικά από τον Ειρηνικό Ωκεανό και στα νότια από τον κόλπο του 

Μεξικού. Πολιτείες των Η.Π.Α. αποτελούν και η Αλάσκα και η 

Χαβάη (νησιώτικη πολιτεία). 

Πολίτευμα: Προεδρική δημοκρατία που αποτελείται από 50 

ομοσπονδιακές πολιτείες και ένα ομοσπονδιακό διαμέρισμα. 

 

ΙΣΤΟΡΙΑ 

Οι αυτόχθονες κάτοικοι της Βορείου Αμερικής της ηπειρωτικής 

επικράτειας των ΗΠΑ, πιστεύεται ότι μετανάστευσαν για πρώτη 

φορά εκεί από την Ασία πριν από 40.000 έως 12.000 έτη.  

Οι γηγενείς αυτοί πληθυσμοί μας είναι γνωστότεροι, σε επίπεδο 

όλης της αμερικανικής ηπείρου, ως Ινδιάνοι λόγω παρεξήγησης 

του πρώτου Ευρωπαίου, του Χριστόφορου Κολόμβου, που έφτασε 

στην Αμερική (1492 μ.Χ.), ότι ανακάλυψε μία άγνωστη περιοχή της 

ανατολικής Ινδίας. Σημειωτέον ότι στην Ισπανική και Αγγλική τα 

εθνικά ονόματα Ινδός και Ινδιάνος  ταυτίζονται. 
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 Με την ολοκλήρωση της ευρωπαϊκής αποίκισης της Αμερικής, οι 

Ινδιάνοι αποδεκατίστηκαν κατά εκατομμύρια λόγω των επιθετικών 

πολέμων των λευκών και των επιδημιών από εισαγόμενες 

ασθένειες, όπως η ευλογιά. 

Ξεχωριστή σελίδα στην Ιστορία των ΗΠΑ αποτέλεσαν οι εντάσεις 

μεταξύ των ελεύθερων και δουλοκτητικών πολιτειών (Βόρειων και 

Νότιων πολιτειών), οι οποίες οδήγησαν  σε βίαιες εμφύλιες 

συγκρούσεις. Στον πόλεμο που ακολούθησε επικράτησαν οι 

ελεύθερες πολιτείες με ηγέτη τον πρόεδρό τους Αβραάμ Λίνκολν, ο 

οποίος και κατάφερε  την επανένωση και αναδόμηση των Νότιων 

πολιτειών διασφαλίζοντας ταυτόχρονα τα δικαιώματα των 

απελευθερωμένων σκλάβων.  

Επίσης οι ΗΠΑ συνέβαλαν καθοριστικά στον τερματισμό του Β΄ 

Παγκοσμίου Πολέμου με την ρήψη της ατομικής βόμβας στη 

Χιροσίμα και το Ναγκασάκι της Ιαπωνίας. 

 

ΜΟΡΦΟΛΟΓΙΑ 

 

Οι ΗΠΑ “βρέχονται” από τον Ατλαντικό και τον Ειρηνικό Ωκεανό, 

ανατολικά και δυτικά αντίστοιχα, ενώ νότια από τον κόλπο του 

Μεξικού. Εσωτερικά, κατά μήκος των ατλαντικών ακτών, 

εκτείνονται τα Απαλάχια Όρη, ενώ ανάμεσα στα Απαλάχια και τα 

Βραχώδη Όρη που βρίσκονται στα δυτικά, εκτείνεται το κεντρικό 

λεκανοπέδιο, η πιο εύφορη περιοχή των Η.Π.Α.  
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Οι παράκτιες ζώνες παρουσιάζουν ηπειρώτικο κλίμα με ψυχρούς 

χειμώνες, ιδίως προς τα βόρεια, ενώ οι νότιες περιοχές που 

βρίσκονται προς τον κόλπο του Μεξικού, παρουσιάζουν σχεδόν 

υποτροπικό κλίμα με πολλές καλοκαιρινές βροχοπτώσεις. Το 

κλίμα στις εσωτερικές πεδιάδες είναι ξηρό και θυελλώδες και 

χαρακτηρίζεται από κυκλώνες και τυφώνες.  

Μεγάλοι ποταμοί διαρρέουν τις Η.Π.Α., όπως ο Μισισιπής, ο 

Σακραμέντο και ο Κολοράντο. Ο τελευταίος περνώντας το 

οροπέδιο του Κολοράντο, έχει ανοίξει βαθιά φαράγγια (Κανυονς), 

με γνωστότερο το φαράγγι του Γκραντ Κάνυον.  
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Οι Η.Π.Α. περιλαμβάνουν και ένα μεγάλο αριθμό λιμνών, ανάμεσα 

στις οποίες οι μεγαλύτερες σε έκταση είναι οι λίμνες Μίσιγκαν, 

Χιουρόν, Ήρι, Οντάριο και Σουπήριορ. 

 

ΑΣΧΟΛΕΙΕΣ ΚΑΤΟΙΚΩΝ 

 

Στη γεωργία απασχολείται το 2% του ενεργού πληθυσμού 

συνεισφέροντας το 2% του ΑΕΠ. Παρά τα μικρά αυτά ποσοστά 

όμως, οι ΗΠΑ είναι  ηγέτιδα δύναμη σε πολλούς τομείς της 

αγροτικής παραγωγής διεθνώς. Το 1/2 περίπου της χώρας έχει 

αποδοθεί στη γεωργία, έτσι ώστε οι Αμερικανοί αγρότες όχι μόνο 

να καλύπτουν την εσωτερική ζήτηση, αλλά ακόμη να επιτρέπουν 

στις ΗΠΑ να εξάγει περισσότερα αγροτικά προϊόντα από κάθε 

άλλη χώρα του κόσμου. 

Τα κύρια καλλιεργούμενα είδη είναι το καλαμπόκι, η σόγια, το 

σιτάρι, το κριθάρι, η βρόμη, η πατάτα, το βαμβάκι, ο καπνός, τα 

ζαχαρότευτλα και το ρύζι. 
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Η κτηνοτροφία έχει ως κύριο αντικείμενο  την εκτροφή βοοειδών, η 

κρεατοπαραγωγή των οποίων αντιστοιχεί στο 1/4 των συνολικών 

εσόδων των κτηνοτροφικών επιχειρήσεων (φάρμες). Το Τέξας 

είναι η πολιτεία με τη μεγαλύτερη παραγωγή.  

Τα γαλακτοκομικά αντιπροσωπεύουν το 12% της ετήσιας 

παραγόμενης αξίας των "φάρμας". Το Ουισκόνσιν, η Καλιφόρνια, η 

Νέα Υόρκη, η Μινεσότα και η Πενσυλβάνια έρχονται πρώτες στην 

παραγωγή τους. Άλλα σημαντικά κτηνοτροφικά είδη είναι το 

χοιρινό και τα πουλερικά, που εκτρέφονται επίσης κυρίως στις 

μεσοδυτικές πολιτείες, οι γαλοπούλες, τα πρόβατα και οι κατσίκες. 

Το ένα τρίτο περίπου των ΗΠΑ καλύπτεται από δάση. Η ξυλεία 

που παράγεται, κατατάσσει τις ΗΠΑ δεύτερες μετά τη Ρωσία 

διεθνώς. Η εκμετάλλευση των δασών αποσκοπεί τόσο στην 
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παραγωγή βιομηχανικής ξυλείας όσο και σε εκείνη της 

χαρτομάζας, ρετσινιού και άλλων υποπροϊόντων. 

Οι ΗΠΑ είναι από τις πλουσιότερες σε ορυκτά και μεταλλεύματα 

χώρες του κόσμου και τρίτη ειδικότερα στην παραγωγή 

πετρελαίου. 

Είναι, επίσης, ο πρώτος βιομηχανικός παραγωγός του κόσμου. Οι 

σπουδαιότεροι βιομηχανικοί τομείς, κατά σειρά προστιθέμενης 

αξίας, είναι: ο τομέας των χημικών, του εξοπλισμού μεταφορών 

(αυτοκίνητα, αεροσκάφη), των τροφίμων, του βιομηχανικού 

εξοπλισμού και των ηλεκτρονικών συσκευών. Οι τομείς των 

πλαστικών, της παραγωγής χαρτιού, της κλωστοϋφαντουργίας, 

του καπνού, της ποτοποιίας και των επίπλων θεωρούνται επίσης 

σημαντικοί.  

 

ΗΘΗ ΚΑΙ ΕΘΙΜΑ 

 

Η Ημέρα των Ευχαριστιών (αγγλ.: Thanksgiving Day, 

γαλ.: Action de grâce) είναι μια ετήσια παραδοσιακή γιορτή που 

γίνεται στη Βόρεια Αμερική και ανήκει στην κατηγορία των 

φεστιβάλ της σοδειάς. Ανάλογα πανηγύρια  διοργανώνουν  πολλοί 

αγροτικοί πολιτισμοί σε όλο τον κόσμο. 

Με τη γιορτή των ευχαριστιών απονέμονται ευχαριστίες προς το 

Δημιουργό για τα αγαθά που αποκόμισε ο καθένας στο τέλος της 

σοδειάς. Η πρώτη γιορτή των ευχαριστιών εορτάστηκε στα τέλη 

του 16ου αιώνα σε περιοχές του σημερινού Καναδά. Από τις αρχές 

του 17ου αιώνα ο γιορτασμός άρχισε να γίνεται και σε περιοχές 

των σημερινών ΗΠΑ. 
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Γενικά, η καθιέρωση της Γιορτής ξεκίνησε από τους 

πρώτους Ευρωπαίους αποίκους. Οι απαρχές της ανάγονται στις 

γιορτές που διοργάνωναν οι πρώτοι άποικοι μόλις έφταναν στη 

νέα ήπειρο, ως ευχαριστήριο προς το Δημιουργό για την ασφαλή 

άφιξή τους. 

Στις ΗΠΑ η Ημέρα των Ευχαριστιών εορτάζεται κάθε χρόνο την 

τέταρτη Πέμπτη του Νοεμβρίου (μεταξύ 22 και 28 του μηνός). Η 

γιορτή αποκαλείται και "Ημέρα της Γαλοπούλας" (Turkey Day), 

διότι σηματοδοτεί την έναρξη της εορταστικής περιόδου που 

κρατάει ως την Πρωτοχρονιά. 

 

Η γιορτή του Halloween εορτάζεται στις 31 Οκτωβρίου κάθε έτους 

και έχει τις ρίζες της είτε σε χριστιανικά έθιμα για την μνήμη των 

αγίων και την ανάπαυση των ψυχών, είτε σε παγανιστικά έθιμα 

κέλτικης καταγωγής.  

 

 

 

Τυπικές δραστηριότητες της ημέρας αυτής αποτελούν οι χοροί 

μεταμφιεσμένων, οι φωτισμένες κολοκύθες, τα παιχνίδια “φάρσες”, 

η αφήγηση ιστοριών φόβου και η παρακολούθηση ταινιών τρόμου.        
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ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

 

Στη νεώτερη ιστορία, οι Η.Π.Α. έχουν να επιδείξουν σημαντική 

πρόοδο στους τομείς του αθλητισμού, των τεχνών και των 

επιστημών. Ιδιαίτερα γνωστή σε όλους μας είναι η αμερικάνικη 

βιομηχανία κινηματογράφου και θεάματος (Hollywood), με 

παραγωγή ταινιών που προβάλλονται σε όλο τον κόσμο.  

 

 

 

 

Επίσης σημαντικές είναι οι αθλητικές επιδόσεις των Η.Π.Α. τόσο σε 

ατομικό, όσο και σε συλλογικό επίπεδο, με το άθλημα της 

καλαθοσφαίρισης να είναι ιδιαίτερα δημοφιλές και εντυπωσιακό 

(NBA).  
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ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ 

 

 

Καταρράκτες του Νιαγάρα 
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Άγαλμα της Ελευθερίας 

 

 

Grand  Canyon 

 

Λευκός  οίκος 
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 Mount Rushmore National Memorial, με τις εικόνες των 

Αμερικανών Προέδρων 

 

 

 

 

 

Γέφυρα Golden Gate, Σαν Φρανσίσκο 
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Empire State Building 

 

ΧΑΡΤΕΣ 

 

Πολιτικός χάρτης Η.Π.Α 
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Γεωφυσικός Χάρτης Η.Π.Α 

 

 

Ηπειρωτικός Χάρτης Βορείου Αμερικής 

http://www.youtube.com/watch?v=_E2CNZIlVIg 
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ΕΘΝΙΚΟΣ ΥΜΝΟΣ Η.Π.Α 

 

Oh, say can you see by the dawn's early light 

What so proudly we hailed at the twilight's last gleaming? 

Whose broad stripes and bright stars through the perilous fight, 

O'er the ramparts we watched were so gallantly streaming? 

And the rocket's red glare, the bombs bursting in air, 

Gave proof through the night that our flag was still there. 

Oh, say does that star-spangled banner yet wave 

O'er the land of the free and the home of the brave? 

  

ΜΕΤΑΦΡΑΣΗ 

 

Ω πες, μπορείς να δεις με το πρόωρο φως της αυγής, 

Τι χαιρετήσαμε τόσο υπερήφανα στην τελευταία λάμψη του 

λυκόφωτος, 

Τίνος πλατιές λωρίδες και λαμπερά αστέρια, στην επικίνδυνη 

μάχη, 

Πάνω από τις επάλξεις που κοιτάζαμε, ανέμιζαν τόσο γενναία; 

Και η κόκκινη λάμψη των πυραύλων, οι βόμβες που έσκαγαν στον 

αέρα, 

Απέδειξαν μες στη νύχτα ότι η σημαία μας ήταν ακόμα εκεί. 

Ω πες, κυματίζει ακόμα εκείνη η αστερόεσσα σημαία, 

Πάνω από τη γη των ελευθέρων και την πατρίδα των γενναίων; 

 

http://www.youtube.com/watch?v=M1wLtAXDgqg  
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Μέλη ομάδας: 

Καναβός Θεόδωρος   

Μανέτας Γιώργος 
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